2O 4 AR ECRETRET
A A N )

R

i RE A

PR T T A B3R SRBETRALLH (1128 A6 3
L .

%5580%L) » Apad|iddeT

R
T TR s ] 2 RS ek PR E S AL
FHatrEdop oo
RRIFEFRPRPE 0 G AL o e h FE L AR R
THAITEZ R
WarxEkradld  mf PRANED > 4ok #2048 UATER
FHAITEZD X PREBEETE 2N ’é@évf,tféi/gp ,4“«,;1, f
HIEREEEIE Sk Ralet L B

T 7
- o HAK(REHYS) AR TATE () AT FFE) B

FrER (TR)29F AR AT ELFHI KNG EF

REWE= ~ TP~ & Ew* o 2R3 105 g > S 4T
FREF P REE > N ARII2E67 14p a8+ 8pF

s Jid LT B PR RS EE K x:t’i'—’E' £2GHET LIS
2. eI, (237w QQ&E’—OQP 0£.000%5%)

o o o
-

BT
N

)

%— 7



o

BILED o BAEAKAIFEF W ETNE p 20304 3F 0 3

BE Rt ERENIT S HE KGRI 2% 455

FRFE A TEERIHE A (FIIAARLF) L
p

A

HE RS o T AR RS 7 (2 E FROO

EOOR0E0005) @ doeF M fis o 2% ¥ ATtk

ﬁ%*iift’*%ﬂﬁﬂ9ﬁﬁﬁi R RELEHE K
2 JRLUAR 0 FT AR B R - '_ff{‘r‘»s’ifflo'l‘ﬂi » X 5 QgL

@éﬂﬁ’%ﬁwpkuujﬁﬁﬁmJzﬁg,%mﬁwi%
»RA B ITE > o fREYRIRE > R p et 11F204 37

FPREIE BT E

S EWMIAERRREAS AL LFTFE S RET R

K

“£$ ’”Héﬁ%°$i&~*ﬂ4ﬁﬁé4*%&ﬂ
ﬁﬁ%%’*ﬁﬂi%)é%ﬁ%ﬁﬁﬁzm;@%zﬁ
VARESHCE UL E R R R b R P R

B PNEFTREFIDIEZLTF M2 o B A FH AT L
:Ehu sh 2 Af,(\%;i'ljﬂ (T 2_4p Bé f#;ﬁ;%}ﬁ;ﬁ%\ ) %t:% ’]‘ﬁf?i “ T
T ARBEFARREER LG EIpat (LA s

W
o ¥
~ ?‘}

DA CBEGIEAL LTS FRBW AR
”wm&ﬁﬂ&im%”*}i’”%”’ﬁmﬁﬁﬁ%ﬁ
PR ARFHERRBT AT ¥ R
PR ER 4P RE M2 TR 0 BRI 2 f’rggﬁgyg@ya %

B o

\\\_
Y O
o

¥ o
;& A G A P B TR 2 A A
*%ﬁﬁﬁéwiﬁéiﬁﬁamyﬁm,$11??é$
158iE2 4% 2 F o 28 > 3592 4 Hhpac 4 o



=

|

2 g2 >
ﬂ%%%ﬁﬁi~ﬂiﬁ‘¢%ﬁﬁ££%ﬂ?%&£$%
A R T AER R ﬁdﬁ% TR LREH;E R
HEL 4L T3HS 7 L4218 7
gm@ﬁ,ipﬁﬁ-ﬂ@h%ﬁigﬁémiﬁ’iﬁﬁﬁa
ki FRHOOHOOK0E 00052 £ 8 B4 4o im i 1
o AR TSI RL A RMEITR LR
Find ma g2 Bk e 70 AP ARL T A4 T
B LS s BRIEA. jileﬁL;%—véq‘}ﬁ] B 2= SR R R 'F’ i*
AL LG 7 B ERGERE > A TR MAELE L rp e
FHRF AN R BB L EE R LTS
o ABRAT B A R RBAGIIRSRFD A
BAREMS LN FREAP AKLD SRFPrR > 25 7 EH
BRYR T R R RIBHL A2 oy gl Rk
H FE R AN AR BRI AFITE A
LA k- T o A B A B kAR

ﬁﬁ’ﬁ4ﬁ/

_&6914520]?1%,?# J/ *é%ﬁ??gé’jli@c“';kgig
ML o Th@é;v%umﬁ 5@  PIPR i A £ e 2
FALLS & MR > R4S A RAME X A RS Ay
?ﬁf’%a*@ﬂ%m#—#i,@xﬁﬂﬁh A5 8

B LRS- Bl PR ARART A IRESES (7 AT
A o “;l’,
o E

%@&%iw%%%ﬁ’gﬁék,ﬁgﬁkn,%
SHEREIFRAARFEZT (ABEESI6FEF e ) » UZ
WHAREA LTSI A e izﬁﬁ- g zqgﬁﬁ R

\

e s %’%\:“'-}\ii A gy sk eI Ly T,
PAFALIZSTE (LA 6 RX DIEAEED B R
WA BT - B2 SR ﬁ Fot o AFRIFN O BRI
FATEEF (AEL568F F o) Prg> T3 MFRED

b
i
mj



i

V.

%Bt"‘ WIEAFTTEBR T A A2 TR > AT A
39 E%ér,avﬁau: A112#067 14p % b 21pF4m 37 B L
éiv‘ S 2 B25250 4 ) - i T35 (5L450000000000) A e
%mx+iw NE O PFAAPESTE > AL AR RS
FI29% 0 2 ARAEHER @I pEF | > Sk Al pt21pF264
FoOHIYER-LATEAFERFE TG RG EDE 0
%t p2lPE58A2F - x 3 b T35 (5£:50000000000) 4
AT GRET TG, o Aw S E LR
PrREETG > HP e R TALRIOB ) PS4 g
ESTE 0 BARGED L PRI ’ﬁiﬂi%??{:”’ ’
AJI} Ko dar g 5 5k G PEBZ?)ES“ISA\) » AR TR
(%:450000000000) » %+ 4 Tfedk > fm¥a5 2 L7 » A
08— REFRK FHREALF P2+, o
WHETRET  E0 -  A sﬂ«rﬁ%#mf w4
A RPEF (LEE%23F) > 32
IR A H G RAGE A e AR
Fremo i PR AHBRE > e *\:&;%rﬁuﬁ Bl ER
”,]ﬂﬁiﬂm+ﬁ§7%#]% Woop - AR
TECIAGIRT L AT RS RN ’5“35?‘0%”“?1?
PEEZ O EFIAPIE PRI L IPADIEZ (LEE
F68F ) Pag > MEWPEXTT EFREF ITLREHRT AM
4o RF AT AP iﬁ&%m%ﬂa‘pﬁwzﬁé (% %26
T)'Ev . Bz i FHGET -
MEPEX LT R RBEDUDEFE R MAE ﬁ»
PR E AT I BRRET > AR (L
DEF G ) 'L AT RN ERFEAT HA K (LEE
$8F ) S VAL BERBNWERFE ALK I A 7 E
(REEFRITF 6 ) > Pa#s ot Eqpp il § pFe

\

ﬁ-i’-&“" N ,-}}; J

i -
3
u

&

£mA



B P E] o AR R EER ki T E o S o ﬁ#m%w
AR EF LAl WAL KE PG T
%&@\wgﬁﬁAu%Jw\mﬁﬁ%i’éuﬁﬁﬁé
ﬁw@aﬁk’f*Awaﬁﬁﬁﬁﬁ&%\%?%i%*
HE > 3 FFREPES S TETBH P REBR 2
AEAAREE AR A ER T m%*¢4“ ke
nFnjz}F Ao X R IE = TR FTRFESEME > & KR
FRIHMELRG > AL YR iiﬂ”?ﬂwéﬂ
@ B RgE LA R R R kR 4
PR R LA BAES] t
Aoud AR RS FECH 2T 2
1B TR EASL R I ot R g B3 P g
Wik L EB  BRBLDERHIEGE
E

g e R i

A
F
2
A~
s
Bl B pETET
H ¥

AT AR RP A REPIEL TS RREL
TRPEGE PRV URT . BERERS
’/\“)Eﬁiﬂ

(=) PR BIEA R B RR R S AR A

() AREFEX LTS - FRBERL AT E

)
Ny

BRI 2475 0 A2 B304 2 A B o 2R
WRRFRERLAGEE G R PAL LS R
BIEGEE $3021F2 4T pod Bk o 2R A o B L
Eaprdg s T (¥ 1) iIFL;b%‘w SR R SR
i”ﬁ Eﬁ*? pd ) FlA AED Sz A e
P R AR 3322500 B 7 (B 7) A
?%ﬁwT$@W4%%nmJ?¢(iﬁ%$NE)’
?fﬁ'&ﬁ%ﬂﬁﬁWEmmﬁﬁﬁawﬁ@ﬁﬂaﬁ
FEopd TRALIUF] > ENFARRE B AL 5%

e J;aﬁmm;xlﬁfiwﬁw4»%%as*%ﬂ%’%ﬁ%‘
6o F AR AL g A AT T AR 0 § R B { AR
i o

~

~

IR I

-

=

-]



7R 3 E ¥
(=) ¥#4 f;,gia‘?f DT T A g ST L 0 15
B2 % 3050E 2. Bosh ;:FL,":Q‘ B o?}t%v}%iii%&gﬁ_zt;%a
FI%CRHETLRRL PREYMCFAIE BT A

«-\\ﬂ

(z)

w7 4}5 G #
EEET RS F AT RARKL P RS
31 tt%» o B RIEALT A WAL ARSI G R
PR g R AT ABS RS S RE I
FOETWRRT A A PR s P TRZ 3 A
Lo FEREFEX TS K }%Tg%“ﬂ\}‘mgyﬂgﬁyﬁd
ZHTARE 1T paed BEARI RN R LR
5*ﬁ$%‘§*ﬁ@‘F§*@ﬁfﬁi@&iﬂhﬁ
Ao R ke 2 AT 2 ) 0 BBk BT £ 2 47 8

Yot h¥r 0 e F PRk $ 20968 ¥ 1WA - $30068 0 )ik

:L
AEERRETEYFRAS L RBT HRF IR R -
o H EN ] 113 =& 10 : 17 0

MNEFZEFHEZE P T2
2 F Zw
# F MEE

2k j\)ﬁpa ;,,ta ‘?,7]\_’@\
oA PR A B T B S20p Moe AN PRI R T
pot LAEIEd o B KA P 3RIEG Ko R R EB 200
P ARATRIZD 2 (R REEFF A2 ABHER) T p T
P sER ) o

)

\@.

sF MEl
0 ! 17 p



I S

o
. 4).

AY

B S

o~
[}

T 3

R Ve

-mk- |

/

N

2

P EIINE




.he-table {
  position: relative;
  width: 100%;
  table-layout: fixed;
  border-collapse: collapse;
  
}

.he-td {
  position: relative;
  min-height: 30px;
  line-height: 150%;
  vertical-align: top;
  padding: 3px 6px 3px 6px;
  border: 1px solid black;
  word-wrap: break-word;
  overflow: hidden;
}

.pen-record {
  display: flex;
  flex-direction: row;
}

.pen-record-ans {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-ques {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-text {
  flex: 1;
  outline-color: #AAAAAA;
}

.he-h1 {
  text-align: center;
  font-size: 28px;
  line-height: 200%;
}

.he-h2 {
  line-height: 150%;
}

.he-h3 {
/*  font-weight: bold;
  line-height: 200%;*/
  /*padding-left: 96px;*/
}

/*.he-button {
  position: relative;
  display: inline-block;
  cursor: pointer;
  padding: 0 4px;
  margin: 0 2px;
  background: linear-gradient(#ffffff,#E0E1E2);
  border-radius: 3px;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.15) inset;
  -webkit-user-select: none !important;
  transition: opacity .1s ease,background-color .1s ease,color .1s ease,box-shadow .1s ease,background .1s ease;
}

.he-button:hover {
  background: #FFF;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.35) inset, 0 0 0 0 rgba(34,36,38,.15) inset;
}*/

.ui-resizable-helper {
    border: 2px dotted #888888;
    background-color: #888888;
    opacity: .3;
}

.thin-scrollbar::-webkit-scrollbar {
    height: 10px;
    width: 10px;
}

::-webkit-scrollbar {
    height: 15px;
    width: 15px;
}

::-webkit-scrollbar-thumb {
    border-radius: 5px;
    box-shadow: inset 0 0 6px rgba(0,0,0,0.6); 
    background-color: #DDDDDD;
}

/*overWrite user agent styleSheet*/
table {
    white-space: inherit;
    line-height: inherit;
    font-weight: inherit;
    font-size: inherit;
    font-style: inherit;
}

@media print {
    .page-break {
        page-break-after: always;
    }
}

/* 為了讓padding可以讓裡面長 */
* { 
  -webkit-box-sizing: border-box; /* Safari/Chrome, other WebKit */
  -moz-box-sizing: border-box;    /* Firefox, other Gecko */
  box-sizing: border-box;         /* Opera/IE 8+ */
 }

/*selection color*/
::selection{
  background: #009FCC;
}

.barcode {
	font-family: "Free 3 of 9";
}
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臺灣宜蘭地方法院刑事判決
113年度訴字第757號
公  訴  人  臺灣宜蘭地方檢察署檢察官
被      告  江定彧




            梁宸瑋








            楊淳友




上列被告因妨害自由等案件，經檢察官提起公訴（112年度偵字第5580號），本院判決如下：
    主  文
江定彧共同犯強制罪，處有期徒刑參月，如易科罰金，以新臺幣壹仟元折算壹日。
梁宸瑋共同犯強制罪，處有期徒刑參月，如易科罰金，以新臺幣壹仟元折算壹日。
楊淳友共同犯強制罪，處有期徒刑參月，如易科罰金，以新臺幣壹仟元折算壹日；又犯恐嚇危害安全罪，處拘役肆拾日，如易科罰金，以新臺幣壹仟元折算壹日。
    事  實
一、謝志承（原名謝文翔）因積欠朱韋勲（由本院另行審理）賭債新臺幣（下同）29萬元未還，朱韋勲為請謝志承出面協商債務，竟與楊淳友、江定彧、梁宸瑋共同基於以強暴方式妨害人行使權利之犯意聯絡，於民國112年6月14日晚上8時許，推由江定彧打電話給謝志承，佯請其拿牛仔褲至江定彧工作之「冠頡車行」（位於宜蘭縣○○鎮○○路0段000號）給江定彧。謝志承不疑有他，隨即於同日20時30分許，至上開車行將牛仔褲拿給江定彧，謝志承欲離去之際，朱韋勲、梁宸瑋等人即動手毆打謝志承（傷害部分未據告訴），阻止謝志承離去，並請謝志承至隔壁的洗車行（位於宜蘭縣○○鎮○○路0段000號）協商如何清償債務。楊淳友另基於恐嚇危害安全之犯意，於同日晚上9時58分許，打電話給謝志承之母親陳欽，對陳欽恐嚇稱：「給妳10小時，明天早上9點要看到錢，不然妳要到山上找妳兒子」等語，使陳欽心生畏懼，致生危害於安全。嗣警據報後，於同日晚上11時20分許至上開洗車場，始查悉上情。
二、案經宜蘭縣政府警察局羅東分局報告臺灣宜蘭地方檢察署檢察官偵查起訴。
    理  由
壹、證據能力部分
一、按被告以外之人於審判外之陳述，雖不符刑事訴訟法第159條之1至第159條之4等規定，而經當事人於審判程序同意作為證據，法院審酌該言詞陳述或書面陳述作成時之情況，認為適當者，亦得為證據。當事人、代理人或辯護人於法院調查證據時，知有刑事訴訟法第159條第1項不得為證據之情形，而未於言詞辯論終結前聲明異議者，視為有前項之同意，刑事訴訟法第159條之5定有明文。查本案判決所引用被告以外之人於審判外作成之相關供述證據，被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋於本院準備程序均同意有證據能力（見本院易卷第60頁），公訴人、被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋於本院審判期日均表示無意見而不予爭執，亦未於言詞辯論終結前聲明異議，本院審酌前開證據資料製作時之情況，尚無違法取得及證明力明顯過低之瑕疵，認以之作為證據應均屬適當。
二、本案判決其餘所依憑認定被告犯罪事實之各項非供述證據，本院亦查無有何違反法定程序取得之情形，依刑事訴訟法第158條之4規定之反面解釋，均具有證據能力。
貳、實體部分
一、訊據被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋固均坦認其等為處理被害人謝志承之債務問題，推由被告江定彧打電話給謝志承，請其拿牛仔褲至「冠頡車行」給被告江定彧，謝志承即同日20時30分許，至上開車行將牛仔褲拿給被告江定彧，並請謝志承至宜蘭縣○○鎮○○路0段000號之洗車場協商如何清償債務，被告楊淳友打電話給謝志承之母親陳欽等事實，惟矢口否認有何強制及恐嚇之犯行，被告楊淳友辯稱：我跟朱韋勲、江定彧、梁宸瑋相約到現場喝酒，當時單純是要談債務問題，沒有不讓謝志承離開，我打電話給陳欽是要告知她兒子的債務問題，沒有要恐嚇陳欽的意思等語；被告江定彧辯稱：我跟朱韋勲、楊淳友、梁宸瑋相約到現場喝酒，我叫謝志承拿褲子給我，當時我們在洗車場喝酒聊天，沒有不讓謝志承離開等語；被告梁宸瑋辯稱：我不知道是誰叫謝志承來的，因為他欠我朋友錢，他的態度不好，我看不下去，才動手打謝志承一巴掌，中途我有離開，我沒有要他坐在椅子上等語。
二、經查，被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋以強暴方式，妨害被害人離去之事實，業據被害人謝志承於警詢時指稱：我於112年6月14日20時左右接到江定彧的電話，江定彧叫我拿牛仔褲給他，我就過去冠頡汽車找他，到那邊的時候我拿給他牛仔褲後要離開，但對方不讓我離開並把我推倒，然後我的腳有受傷，我起來後我還被打一把掌，後來對方就打給我媽要錢，差不多一個小時後，我就被帶去隔壁洗車行，我跟對方在洗車場裡面就在聊天喝飲料，沒過多久，警察就來了，對方說要還錢才肯讓我離開等語（見偵卷第16頁反面），以及於偵訊時證稱：江定彧叫我幫他拿褲子，我快到時有車禍，後來講一講，警察叫我先去做筆錄，後來他們叫我先留下，把我留在江定彧的車行不給我走，後來又到隔壁洗車場，我被朱韋勲跟另一個不認識的人有動手，朱韋勲踢我，梁宸瑋打我巴掌等語（見偵卷第68頁反面）明確，並有現場照片5張（見偵卷第25、26頁）、被害人謝志承受傷的照片5張（見偵卷第81、82頁）等在卷可證，此部分之犯罪事實堪信屬實。
三、被告楊淳友打電話恐嚇被害人陳欽之事實，亦據被害人陳欽於警詢時指稱：我於112年06月14日晚上21時4分許，在羅東鎮中山路三段252號接到一通電話（號碼0000000000)稱「阿姨你兒子說他要出國，昨天我們簽的不算，我今天晚上要看到29萬，不然我會讓你兒子睡著」，後來在同日於21時26分許，對方用同一支電話又打過來稱「你有沒有籌到錢」，後來在同日21時58分許，又用不同電話（號嗎0000000000)打給我，稱「阿姨，你錢籌到了嗎」，我回對方說三更半夜沒辦法籌到錢，對方回說「我給你10個小時，明天早上九點我要看到錢，要不然你要去山上找你兒子」，就掛斷電話了，我就來派出所了，後來在同日23時18分許，我又接到電話（號碼0000000000)，對方稱「阿姨，你兒子不見了，我明天9點一樣要看到錢，看到錢後我再幫你找看看你兒子」，就掛斷電話了，過了一分鐘後，我兒子就打電話來說「媽，警察來了」，我感到心生畏懼等語（見偵卷第23頁），以及於偵訊中證稱：對方沒有說是誰，我知道是誰打的，是楊淳友打的，他們講好要分期還他，但叫我當天晚上要馬上拿錢還他，不然要讓我兒子睡覺，他打了好幾通，有一通我問他可否叫我兒子聽電話，我兒子說媽媽救我，我說晚上我沒有辦法，對方說不然明天早上要到山上找我兒子等語（見偵卷第68頁）明確，被告楊淳友亦不否認確有打電話給被害人陳欽，復有被害人陳欽之手機通聯翻拍照片2張（見偵卷第26頁）附卷可稽，此部分之犯罪事實堪信屬實。
四、被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋雖均以前詞置辯。惟查，被告楊淳友於警詢時供稱有叫謝志承坐下，不要亂跑（見偵卷第5頁反面）：被告朱韋勳於警詢時供稱有推謝志承（見偵卷第8頁）；另被告梁辰瑋於警詢時亦坦承有打謝志承一巴掌（見偵卷第11頁反面），核與謝志承於警詢時指稱其當時要離開時被推倒，起來時又被打一巴掌，後來對方就打電話給伊母親要錢等語之指述相符，足見謝志承當時確有遭到被告朱韋勳、梁宸瑋等人以暴力方式阻止其離去，參以謝志承當時所處之情狀，其一人獨自面對被告梁辰瑋、朱韋勳之暴力對待，旁邊又有被告楊淳友、江定彧在場，謝志承欲離開之意志確遭被告等人壓制，而不得不留在現場與被告等人商談債務問題。又被告楊淳友亦坦承確有打電話給陳欽，要求陳欽籌錢幫謝志承還債，而被告楊淳友在電話中以若無法籌到錢，要陳欽去山上找謝志承等語恐嚇陳欽，衡諸一般常情，上開言詞確足以身為母親者擔心小孩的人身安全受到危害，而心生畏懼，況陳欽亦確實因擔心其兒子之安危，而心生畏懼，並報警處理等情，此據陳欽於警詢時指述明確，是被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋之前開辯解均係事後卸責之詞，不足採信。
五、綜上所述，本案事證明確，被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋之上開犯行，已經可以認定，均應依法論科。
六、論罪科刑
（一）核被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋以暴力方式阻止被害人謝志承離去之所為，均係犯刑法第304條之強制罪。公訴人於本院審理時變更起訴法條，認被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋係犯刑法第302條之妨害自由罪嫌，然查，謝志承於警詢時指稱：「（警方到達現場後，你為何向警方表示你沒有遭妨害自由？）因為在洗車場的時候，我沒有被妨害自由，是在羅東鎮純精路3段322號的車行（冠頡車行）我有被推倒並被他們告知不能走」等語（見偵卷第17頁），可知謝志承被帶到車行隔壁的洗車場商談債務過程中，其行動自由並未受到限制，是公訴人認被告等人所為，均係犯刑法第302條第1項之剝奪他人行動自由罪嫌，尚有未恰，惟因起訴之社會基本事實相同，爰依法變更起訴法條。
（二）被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋與被告朱韋勳就上開強制犯行間，有犯意聯絡行為分擔，均為共同正犯。
（三）另被告楊淳友另行起意打電話恐嚇被害人陳欽之所為，係犯刑法第305條之恐嚇危害安全罪。被告楊淳友就所犯強制罪、恐嚇危害安全罪之犯意各別、行為互異，應予分論併罰之。
（四）爰審酌被告楊淳友前有毀損之前案紀錄；被告江定彧前無任何科刑紀錄；被告梁宸瑋前有傷害、妨害公務、施用毒品、公共危險等前案紀錄，有臺灣高等法院被告前案紀錄表3份在卷可稽，為催促被害人謝志承出面處理賭債，竟以上開暴力手段，阻止被害人謝志承離去，被告楊淳友又打電話恐嚇被害人陳欽之犯罪動機、目的、手段及造成之危害，暨被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋於本院審理時陳述之教育程度、工作及家庭生活經濟等狀況，以及被告等人迄未與被害人達成和解、犯後又否認犯行之態度等一切情狀，分別量處如主文所示之刑，並均諭知易科罰金之折算標準。
據上論斷，應依刑事訴訟法第299條第1項前段、第300條，判決如主文。
本案經檢察官張鳳清提起公訴，經檢察官劉憲英到庭執行職務。
中　　華　　民　　國　　113 　年　　10 　 月　　17　　日
　　              刑事第三庭審判長法  官  許乃文
　　                              法  官  李宛玲
　　                              法  官  陳嘉年
以上正本證明與原本無異。　　　　　　　　　　　　
如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應
敘述具體理由。其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日
內向本院補提理由書(均須按他造當事人之人數附繕本)「切勿逕
送上級法院」。
                                  書記官  陳靜怡
中　　華　　民　　國　　113 　年　　10 　 月　　17　　日
附錄本案論罪科刑法條：
中華民國刑法第304條第1項
以強暴、脅迫使人行無義務之事或妨害人行使權利者，處3年以下有期徒刑、拘役或9千元以下罰金。
中華民國刑法第305條
以加害生命、身體、自由、名譽、財產之事恐嚇他人，致生危害於安全者，處2年以下有期徒刑、拘役或9千元以下罰金。



臺灣宜蘭地方法院刑事判決

113年度訴字第757號

公  訴  人  臺灣宜蘭地方檢察署檢察官

被      告  江定彧





            梁宸瑋









            楊淳友





上列被告因妨害自由等案件，經檢察官提起公訴（112年度偵字

第5580號），本院判決如下：

    主  文

江定彧共同犯強制罪，處有期徒刑參月，如易科罰金，以新臺幣

壹仟元折算壹日。

梁宸瑋共同犯強制罪，處有期徒刑參月，如易科罰金，以新臺幣

壹仟元折算壹日。

楊淳友共同犯強制罪，處有期徒刑參月，如易科罰金，以新臺幣

壹仟元折算壹日；又犯恐嚇危害安全罪，處拘役肆拾日，如易科

罰金，以新臺幣壹仟元折算壹日。

    事  實

一、謝志承（原名謝文翔）因積欠朱韋勲（由本院另行審理）賭

    債新臺幣（下同）29萬元未還，朱韋勲為請謝志承出面協商

    債務，竟與楊淳友、江定彧、梁宸瑋共同基於以強暴方式妨

    害人行使權利之犯意聯絡，於民國112年6月14日晚上8時許

    ，推由江定彧打電話給謝志承，佯請其拿牛仔褲至江定彧工

    作之「冠頡車行」（位於宜蘭縣○○鎮○○路0段000號）給江定

    彧。謝志承不疑有他，隨即於同日20時30分許，至上開車行

    將牛仔褲拿給江定彧，謝志承欲離去之際，朱韋勲、梁宸瑋

    等人即動手毆打謝志承（傷害部分未據告訴），阻止謝志承

    離去，並請謝志承至隔壁的洗車行（位於宜蘭縣○○鎮○○路0

    段000號）協商如何清償債務。楊淳友另基於恐嚇危害安全

    之犯意，於同日晚上9時58分許，打電話給謝志承之母親陳

    欽，對陳欽恐嚇稱：「給妳10小時，明天早上9點要看到錢

    ，不然妳要到山上找妳兒子」等語，使陳欽心生畏懼，致生

    危害於安全。嗣警據報後，於同日晚上11時20分許至上開洗

    車場，始查悉上情。

二、案經宜蘭縣政府警察局羅東分局報告臺灣宜蘭地方檢察署檢

    察官偵查起訴。

    理  由

壹、證據能力部分

一、按被告以外之人於審判外之陳述，雖不符刑事訴訟法第159

    條之1至第159條之4等規定，而經當事人於審判程序同意作

    為證據，法院審酌該言詞陳述或書面陳述作成時之情況，認

    為適當者，亦得為證據。當事人、代理人或辯護人於法院調

    查證據時，知有刑事訴訟法第159條第1項不得為證據之情形

    ，而未於言詞辯論終結前聲明異議者，視為有前項之同意，

    刑事訴訟法第159條之5定有明文。查本案判決所引用被告以

    外之人於審判外作成之相關供述證據，被告楊淳友、江定彧

    、梁宸瑋於本院準備程序均同意有證據能力（見本院易卷第

    60頁），公訴人、被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋於本院審判

    期日均表示無意見而不予爭執，亦未於言詞辯論終結前聲明

    異議，本院審酌前開證據資料製作時之情況，尚無違法取得

    及證明力明顯過低之瑕疵，認以之作為證據應均屬適當。

二、本案判決其餘所依憑認定被告犯罪事實之各項非供述證據，

    本院亦查無有何違反法定程序取得之情形，依刑事訴訟法第

    158條之4規定之反面解釋，均具有證據能力。

貳、實體部分

一、訊據被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋固均坦認其等為處理被害

    人謝志承之債務問題，推由被告江定彧打電話給謝志承，請

    其拿牛仔褲至「冠頡車行」給被告江定彧，謝志承即同日20

    時30分許，至上開車行將牛仔褲拿給被告江定彧，並請謝志

    承至宜蘭縣○○鎮○○路0段000號之洗車場協商如何清償債務，

    被告楊淳友打電話給謝志承之母親陳欽等事實，惟矢口否認

    有何強制及恐嚇之犯行，被告楊淳友辯稱：我跟朱韋勲、江

    定彧、梁宸瑋相約到現場喝酒，當時單純是要談債務問題，

    沒有不讓謝志承離開，我打電話給陳欽是要告知她兒子的債

    務問題，沒有要恐嚇陳欽的意思等語；被告江定彧辯稱：我

    跟朱韋勲、楊淳友、梁宸瑋相約到現場喝酒，我叫謝志承拿

    褲子給我，當時我們在洗車場喝酒聊天，沒有不讓謝志承離

    開等語；被告梁宸瑋辯稱：我不知道是誰叫謝志承來的，因

    為他欠我朋友錢，他的態度不好，我看不下去，才動手打謝

    志承一巴掌，中途我有離開，我沒有要他坐在椅子上等語。

二、經查，被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋以強暴方式，妨害被害

    人離去之事實，業據被害人謝志承於警詢時指稱：我於112

    年6月14日20時左右接到江定彧的電話，江定彧叫我拿牛仔

    褲給他，我就過去冠頡汽車找他，到那邊的時候我拿給他牛

    仔褲後要離開，但對方不讓我離開並把我推倒，然後我的腳

    有受傷，我起來後我還被打一把掌，後來對方就打給我媽要

    錢，差不多一個小時後，我就被帶去隔壁洗車行，我跟對方

    在洗車場裡面就在聊天喝飲料，沒過多久，警察就來了，對

    方說要還錢才肯讓我離開等語（見偵卷第16頁反面），以及

    於偵訊時證稱：江定彧叫我幫他拿褲子，我快到時有車禍，

    後來講一講，警察叫我先去做筆錄，後來他們叫我先留下，

    把我留在江定彧的車行不給我走，後來又到隔壁洗車場，我

    被朱韋勲跟另一個不認識的人有動手，朱韋勲踢我，梁宸瑋

    打我巴掌等語（見偵卷第68頁反面）明確，並有現場照片5

    張（見偵卷第25、26頁）、被害人謝志承受傷的照片5張（

    見偵卷第81、82頁）等在卷可證，此部分之犯罪事實堪信屬

    實。

三、被告楊淳友打電話恐嚇被害人陳欽之事實，亦據被害人陳欽

    於警詢時指稱：我於112年06月14日晚上21時4分許，在羅東

    鎮中山路三段252號接到一通電話（號碼0000000000)稱「阿

    姨你兒子說他要出國，昨天我們簽的不算，我今天晚上要看

    到29萬，不然我會讓你兒子睡著」，後來在同日於21時26分

    許，對方用同一支電話又打過來稱「你有沒有籌到錢」，後

    來在同日21時58分許，又用不同電話（號嗎0000000000)打

    給我，稱「阿姨，你錢籌到了嗎」，我回對方說三更半夜沒

    辦法籌到錢，對方回說「我給你10個小時，明天早上九點我

    要看到錢，要不然你要去山上找你兒子」，就掛斷電話了，

    我就來派出所了，後來在同日23時18分許，我又接到電話（

    號碼0000000000)，對方稱「阿姨，你兒子不見了，我明天9

    點一樣要看到錢，看到錢後我再幫你找看看你兒子」，就掛

    斷電話了，過了一分鐘後，我兒子就打電話來說「媽，警察

    來了」，我感到心生畏懼等語（見偵卷第23頁），以及於偵

    訊中證稱：對方沒有說是誰，我知道是誰打的，是楊淳友打

    的，他們講好要分期還他，但叫我當天晚上要馬上拿錢還他

    ，不然要讓我兒子睡覺，他打了好幾通，有一通我問他可否

    叫我兒子聽電話，我兒子說媽媽救我，我說晚上我沒有辦法

    ，對方說不然明天早上要到山上找我兒子等語（見偵卷第68

    頁）明確，被告楊淳友亦不否認確有打電話給被害人陳欽，

    復有被害人陳欽之手機通聯翻拍照片2張（見偵卷第26頁）

    附卷可稽，此部分之犯罪事實堪信屬實。

四、被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋雖均以前詞置辯。惟查，被告

    楊淳友於警詢時供稱有叫謝志承坐下，不要亂跑（見偵卷第

    5頁反面）：被告朱韋勳於警詢時供稱有推謝志承（見偵卷

    第8頁）；另被告梁辰瑋於警詢時亦坦承有打謝志承一巴掌

    （見偵卷第11頁反面），核與謝志承於警詢時指稱其當時要

    離開時被推倒，起來時又被打一巴掌，後來對方就打電話給

    伊母親要錢等語之指述相符，足見謝志承當時確有遭到被告

    朱韋勳、梁宸瑋等人以暴力方式阻止其離去，參以謝志承當

    時所處之情狀，其一人獨自面對被告梁辰瑋、朱韋勳之暴力

    對待，旁邊又有被告楊淳友、江定彧在場，謝志承欲離開之

    意志確遭被告等人壓制，而不得不留在現場與被告等人商談

    債務問題。又被告楊淳友亦坦承確有打電話給陳欽，要求陳

    欽籌錢幫謝志承還債，而被告楊淳友在電話中以若無法籌到

    錢，要陳欽去山上找謝志承等語恐嚇陳欽，衡諸一般常情，

    上開言詞確足以身為母親者擔心小孩的人身安全受到危害，

    而心生畏懼，況陳欽亦確實因擔心其兒子之安危，而心生畏

    懼，並報警處理等情，此據陳欽於警詢時指述明確，是被告

    楊淳友、江定彧、梁宸瑋之前開辯解均係事後卸責之詞，不

    足採信。

五、綜上所述，本案事證明確，被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋之

    上開犯行，已經可以認定，均應依法論科。

六、論罪科刑

（一）核被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋以暴力方式阻止被害人謝

      志承離去之所為，均係犯刑法第304條之強制罪。公訴人

      於本院審理時變更起訴法條，認被告楊淳友、江定彧、梁

      宸瑋係犯刑法第302條之妨害自由罪嫌，然查，謝志承於

      警詢時指稱：「（警方到達現場後，你為何向警方表示你

      沒有遭妨害自由？）因為在洗車場的時候，我沒有被妨害

      自由，是在羅東鎮純精路3段322號的車行（冠頡車行）我

      有被推倒並被他們告知不能走」等語（見偵卷第17頁），

      可知謝志承被帶到車行隔壁的洗車場商談債務過程中，其

      行動自由並未受到限制，是公訴人認被告等人所為，均係

      犯刑法第302條第1項之剝奪他人行動自由罪嫌，尚有未恰

      ，惟因起訴之社會基本事實相同，爰依法變更起訴法條。

（二）被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋與被告朱韋勳就上開強制犯

      行間，有犯意聯絡行為分擔，均為共同正犯。

（三）另被告楊淳友另行起意打電話恐嚇被害人陳欽之所為，係

      犯刑法第305條之恐嚇危害安全罪。被告楊淳友就所犯強

      制罪、恐嚇危害安全罪之犯意各別、行為互異，應予分論

      併罰之。

（四）爰審酌被告楊淳友前有毀損之前案紀錄；被告江定彧前無

      任何科刑紀錄；被告梁宸瑋前有傷害、妨害公務、施用毒

      品、公共危險等前案紀錄，有臺灣高等法院被告前案紀錄

      表3份在卷可稽，為催促被害人謝志承出面處理賭債，竟

      以上開暴力手段，阻止被害人謝志承離去，被告楊淳友又

      打電話恐嚇被害人陳欽之犯罪動機、目的、手段及造成之

      危害，暨被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋於本院審理時陳述

      之教育程度、工作及家庭生活經濟等狀況，以及被告等人

      迄未與被害人達成和解、犯後又否認犯行之態度等一切情

      狀，分別量處如主文所示之刑，並均諭知易科罰金之折算

      標準。

據上論斷，應依刑事訴訟法第299條第1項前段、第300條，判決

如主文。

本案經檢察官張鳳清提起公訴，經檢察官劉憲英到庭執行職務。

中　　華　　民　　國　　113 　年　　10 　 月　　17　　日

　　              刑事第三庭審判長法  官  許乃文

　　                              法  官  李宛玲

　　                              法  官  陳嘉年

以上正本證明與原本無異。　　　　　　　　　　　　

如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應

敘述具體理由。其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日

內向本院補提理由書(均須按他造當事人之人數附繕本)「切勿逕

送上級法院」。

                                  書記官  陳靜怡

中　　華　　民　　國　　113 　年　　10 　 月　　17　　日

附錄本案論罪科刑法條：

中華民國刑法第304條第1項

以強暴、脅迫使人行無義務之事或妨害人行使權利者，處3年以

下有期徒刑、拘役或9千元以下罰金。

中華民國刑法第305條

以加害生命、身體、自由、名譽、財產之事恐嚇他人，致生危害

於安全者，處2年以下有期徒刑、拘役或9千元以下罰金。






臺灣宜蘭地方法院刑事判決

113年度訴字第757號

公  訴  人  臺灣宜蘭地方檢察署檢察官

被      告  江定彧





            梁宸瑋









            楊淳友





上列被告因妨害自由等案件，經檢察官提起公訴（112年度偵字第5580號），本院判決如下：

    主  文

江定彧共同犯強制罪，處有期徒刑參月，如易科罰金，以新臺幣壹仟元折算壹日。

梁宸瑋共同犯強制罪，處有期徒刑參月，如易科罰金，以新臺幣壹仟元折算壹日。

楊淳友共同犯強制罪，處有期徒刑參月，如易科罰金，以新臺幣壹仟元折算壹日；又犯恐嚇危害安全罪，處拘役肆拾日，如易科罰金，以新臺幣壹仟元折算壹日。

    事  實

一、謝志承（原名謝文翔）因積欠朱韋勲（由本院另行審理）賭債新臺幣（下同）29萬元未還，朱韋勲為請謝志承出面協商債務，竟與楊淳友、江定彧、梁宸瑋共同基於以強暴方式妨害人行使權利之犯意聯絡，於民國112年6月14日晚上8時許，推由江定彧打電話給謝志承，佯請其拿牛仔褲至江定彧工作之「冠頡車行」（位於宜蘭縣○○鎮○○路0段000號）給江定彧。謝志承不疑有他，隨即於同日20時30分許，至上開車行將牛仔褲拿給江定彧，謝志承欲離去之際，朱韋勲、梁宸瑋等人即動手毆打謝志承（傷害部分未據告訴），阻止謝志承離去，並請謝志承至隔壁的洗車行（位於宜蘭縣○○鎮○○路0段000號）協商如何清償債務。楊淳友另基於恐嚇危害安全之犯意，於同日晚上9時58分許，打電話給謝志承之母親陳欽，對陳欽恐嚇稱：「給妳10小時，明天早上9點要看到錢，不然妳要到山上找妳兒子」等語，使陳欽心生畏懼，致生危害於安全。嗣警據報後，於同日晚上11時20分許至上開洗車場，始查悉上情。

二、案經宜蘭縣政府警察局羅東分局報告臺灣宜蘭地方檢察署檢察官偵查起訴。

    理  由

壹、證據能力部分

一、按被告以外之人於審判外之陳述，雖不符刑事訴訟法第159條之1至第159條之4等規定，而經當事人於審判程序同意作為證據，法院審酌該言詞陳述或書面陳述作成時之情況，認為適當者，亦得為證據。當事人、代理人或辯護人於法院調查證據時，知有刑事訴訟法第159條第1項不得為證據之情形，而未於言詞辯論終結前聲明異議者，視為有前項之同意，刑事訴訟法第159條之5定有明文。查本案判決所引用被告以外之人於審判外作成之相關供述證據，被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋於本院準備程序均同意有證據能力（見本院易卷第60頁），公訴人、被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋於本院審判期日均表示無意見而不予爭執，亦未於言詞辯論終結前聲明異議，本院審酌前開證據資料製作時之情況，尚無違法取得及證明力明顯過低之瑕疵，認以之作為證據應均屬適當。

二、本案判決其餘所依憑認定被告犯罪事實之各項非供述證據，本院亦查無有何違反法定程序取得之情形，依刑事訴訟法第158條之4規定之反面解釋，均具有證據能力。

貳、實體部分

一、訊據被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋固均坦認其等為處理被害人謝志承之債務問題，推由被告江定彧打電話給謝志承，請其拿牛仔褲至「冠頡車行」給被告江定彧，謝志承即同日20時30分許，至上開車行將牛仔褲拿給被告江定彧，並請謝志承至宜蘭縣○○鎮○○路0段000號之洗車場協商如何清償債務，被告楊淳友打電話給謝志承之母親陳欽等事實，惟矢口否認有何強制及恐嚇之犯行，被告楊淳友辯稱：我跟朱韋勲、江定彧、梁宸瑋相約到現場喝酒，當時單純是要談債務問題，沒有不讓謝志承離開，我打電話給陳欽是要告知她兒子的債務問題，沒有要恐嚇陳欽的意思等語；被告江定彧辯稱：我跟朱韋勲、楊淳友、梁宸瑋相約到現場喝酒，我叫謝志承拿褲子給我，當時我們在洗車場喝酒聊天，沒有不讓謝志承離開等語；被告梁宸瑋辯稱：我不知道是誰叫謝志承來的，因為他欠我朋友錢，他的態度不好，我看不下去，才動手打謝志承一巴掌，中途我有離開，我沒有要他坐在椅子上等語。

二、經查，被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋以強暴方式，妨害被害人離去之事實，業據被害人謝志承於警詢時指稱：我於112年6月14日20時左右接到江定彧的電話，江定彧叫我拿牛仔褲給他，我就過去冠頡汽車找他，到那邊的時候我拿給他牛仔褲後要離開，但對方不讓我離開並把我推倒，然後我的腳有受傷，我起來後我還被打一把掌，後來對方就打給我媽要錢，差不多一個小時後，我就被帶去隔壁洗車行，我跟對方在洗車場裡面就在聊天喝飲料，沒過多久，警察就來了，對方說要還錢才肯讓我離開等語（見偵卷第16頁反面），以及於偵訊時證稱：江定彧叫我幫他拿褲子，我快到時有車禍，後來講一講，警察叫我先去做筆錄，後來他們叫我先留下，把我留在江定彧的車行不給我走，後來又到隔壁洗車場，我被朱韋勲跟另一個不認識的人有動手，朱韋勲踢我，梁宸瑋打我巴掌等語（見偵卷第68頁反面）明確，並有現場照片5張（見偵卷第25、26頁）、被害人謝志承受傷的照片5張（見偵卷第81、82頁）等在卷可證，此部分之犯罪事實堪信屬實。

三、被告楊淳友打電話恐嚇被害人陳欽之事實，亦據被害人陳欽於警詢時指稱：我於112年06月14日晚上21時4分許，在羅東鎮中山路三段252號接到一通電話（號碼0000000000)稱「阿姨你兒子說他要出國，昨天我們簽的不算，我今天晚上要看到29萬，不然我會讓你兒子睡著」，後來在同日於21時26分許，對方用同一支電話又打過來稱「你有沒有籌到錢」，後來在同日21時58分許，又用不同電話（號嗎0000000000)打給我，稱「阿姨，你錢籌到了嗎」，我回對方說三更半夜沒辦法籌到錢，對方回說「我給你10個小時，明天早上九點我要看到錢，要不然你要去山上找你兒子」，就掛斷電話了，我就來派出所了，後來在同日23時18分許，我又接到電話（號碼0000000000)，對方稱「阿姨，你兒子不見了，我明天9點一樣要看到錢，看到錢後我再幫你找看看你兒子」，就掛斷電話了，過了一分鐘後，我兒子就打電話來說「媽，警察來了」，我感到心生畏懼等語（見偵卷第23頁），以及於偵訊中證稱：對方沒有說是誰，我知道是誰打的，是楊淳友打的，他們講好要分期還他，但叫我當天晚上要馬上拿錢還他，不然要讓我兒子睡覺，他打了好幾通，有一通我問他可否叫我兒子聽電話，我兒子說媽媽救我，我說晚上我沒有辦法，對方說不然明天早上要到山上找我兒子等語（見偵卷第68頁）明確，被告楊淳友亦不否認確有打電話給被害人陳欽，復有被害人陳欽之手機通聯翻拍照片2張（見偵卷第26頁）附卷可稽，此部分之犯罪事實堪信屬實。

四、被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋雖均以前詞置辯。惟查，被告楊淳友於警詢時供稱有叫謝志承坐下，不要亂跑（見偵卷第5頁反面）：被告朱韋勳於警詢時供稱有推謝志承（見偵卷第8頁）；另被告梁辰瑋於警詢時亦坦承有打謝志承一巴掌（見偵卷第11頁反面），核與謝志承於警詢時指稱其當時要離開時被推倒，起來時又被打一巴掌，後來對方就打電話給伊母親要錢等語之指述相符，足見謝志承當時確有遭到被告朱韋勳、梁宸瑋等人以暴力方式阻止其離去，參以謝志承當時所處之情狀，其一人獨自面對被告梁辰瑋、朱韋勳之暴力對待，旁邊又有被告楊淳友、江定彧在場，謝志承欲離開之意志確遭被告等人壓制，而不得不留在現場與被告等人商談債務問題。又被告楊淳友亦坦承確有打電話給陳欽，要求陳欽籌錢幫謝志承還債，而被告楊淳友在電話中以若無法籌到錢，要陳欽去山上找謝志承等語恐嚇陳欽，衡諸一般常情，上開言詞確足以身為母親者擔心小孩的人身安全受到危害，而心生畏懼，況陳欽亦確實因擔心其兒子之安危，而心生畏懼，並報警處理等情，此據陳欽於警詢時指述明確，是被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋之前開辯解均係事後卸責之詞，不足採信。

五、綜上所述，本案事證明確，被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋之上開犯行，已經可以認定，均應依法論科。

六、論罪科刑

（一）核被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋以暴力方式阻止被害人謝志承離去之所為，均係犯刑法第304條之強制罪。公訴人於本院審理時變更起訴法條，認被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋係犯刑法第302條之妨害自由罪嫌，然查，謝志承於警詢時指稱：「（警方到達現場後，你為何向警方表示你沒有遭妨害自由？）因為在洗車場的時候，我沒有被妨害自由，是在羅東鎮純精路3段322號的車行（冠頡車行）我有被推倒並被他們告知不能走」等語（見偵卷第17頁），可知謝志承被帶到車行隔壁的洗車場商談債務過程中，其行動自由並未受到限制，是公訴人認被告等人所為，均係犯刑法第302條第1項之剝奪他人行動自由罪嫌，尚有未恰，惟因起訴之社會基本事實相同，爰依法變更起訴法條。

（二）被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋與被告朱韋勳就上開強制犯行間，有犯意聯絡行為分擔，均為共同正犯。

（三）另被告楊淳友另行起意打電話恐嚇被害人陳欽之所為，係犯刑法第305條之恐嚇危害安全罪。被告楊淳友就所犯強制罪、恐嚇危害安全罪之犯意各別、行為互異，應予分論併罰之。

（四）爰審酌被告楊淳友前有毀損之前案紀錄；被告江定彧前無任何科刑紀錄；被告梁宸瑋前有傷害、妨害公務、施用毒品、公共危險等前案紀錄，有臺灣高等法院被告前案紀錄表3份在卷可稽，為催促被害人謝志承出面處理賭債，竟以上開暴力手段，阻止被害人謝志承離去，被告楊淳友又打電話恐嚇被害人陳欽之犯罪動機、目的、手段及造成之危害，暨被告楊淳友、江定彧、梁宸瑋於本院審理時陳述之教育程度、工作及家庭生活經濟等狀況，以及被告等人迄未與被害人達成和解、犯後又否認犯行之態度等一切情狀，分別量處如主文所示之刑，並均諭知易科罰金之折算標準。

據上論斷，應依刑事訴訟法第299條第1項前段、第300條，判決如主文。

本案經檢察官張鳳清提起公訴，經檢察官劉憲英到庭執行職務。

中　　華　　民　　國　　113 　年　　10 　 月　　17　　日

　　              刑事第三庭審判長法  官  許乃文

　　                              法  官  李宛玲

　　                              法  官  陳嘉年

以上正本證明與原本無異。　　　　　　　　　　　　

如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應

敘述具體理由。其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日

內向本院補提理由書(均須按他造當事人之人數附繕本)「切勿逕

送上級法院」。

                                  書記官  陳靜怡

中　　華　　民　　國　　113 　年　　10 　 月　　17　　日

附錄本案論罪科刑法條：

中華民國刑法第304條第1項

以強暴、脅迫使人行無義務之事或妨害人行使權利者，處3年以下有期徒刑、拘役或9千元以下罰金。

中華民國刑法第305條

以加害生命、身體、自由、名譽、財產之事恐嚇他人，致生危害於安全者，處2年以下有期徒刑、拘役或9千元以下罰金。





